

ЛИПСКАЯ С. О. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛИПСКАЯ Софья Осиповна, родилась в 1900-х. Получила среднее образование, с 1920 — работала машинисткой в учреждении Петрограда. Вышла замуж за офицера австро-венгерской армии, в семье — трое детей, с 1927 — в разводе с мужем. В марте 1934 — выслана из Ленинграда в Тургай, позднее переведена в Челкар Актюбинской области на 5 лет (дети остались в Ленинграде).

В марте 1936 — просила помощи Е. П. Пешковой.

<5 марта 1936>

«Уполномоченной по оказанию  
помощи политзаключенным  
т<оварищу> Е. П. Пешковой.

Липской Софии Осиповны,  
адрес: Челкар, Актюбинская  
область. До востребования

Заявление

Числа 9-го апреля 1935 г<ода> я была у Вас с просьбой об оказании мне содействия по моему делу — высылке из Л<енингра>да в гор<од> Тургай. Принявший меня Ваш заместитель обещал мне дать ответ по истечении трех недель, однако, до сих пор я ничего не получила.

В настоящее время обращаюсь к Вам со следующей просьбой: в конце прошлого года группа высланных ленинградцев (человек около 50) послала на имя т<оварища> Молотова телеграмму с просьбой о предоставлении им работы. В январе с<его> г<ода> пришел через местного прокурора ответ с предложением направить 30 человек на строительство в Таджикистан; взяв с них письменное согласие, прокурор направил его в Москву. Меня в той телеграмме не было, так как я, голодая в полном значении того слова в течение полугода, заболела и находилась в больнице. Дней пять тому назад я вышла из больницы, не имею ни угла (живу у знакомых на кухне, пока терпят), ни средств к жизни, питаюсь милостыней, да и то впроголодь. Положение мое кошмарное, вещи все проданы, помощи ждать неоткуда, т<ак> к<ак> родных, кроме троих малолетних детей, брошенных на произвол судьбы в Л<енингра>де, у меня нет, а главное — работы никакой нет и достать ее нет возможности, в то время, как газеты полны требований работников по моей специальности, — я машинистка-корреспондентка, знаю иностр<анные> языки, стаж мой 16 лет. Я послала заявления т<оварищам> Молотову и Вышинскому с просьбой о присоединении меня к группе ленинградцев, направляемых в Таджикистан, и прошу Вас, не откажите мне в посильном содействии. Ведь я хочу жить и работать, хочу еще увидеть своих детей, за что же мне гибнуть? С мужем, бывшим до 1915 г<ода> офицером австро-венгерской армии, я развелась в 1927 г<оду>, и сейчас не знаю, где он, жив ли. Неужели мне за него страдать до конца дней моих, ведь я сошлась с ним в 1920 г<оду> и от его "офицерства", кроме неприятностей, не имела ровно ничего.

Прошу Вас, не откажите мне в поддержке моей просьбы, так как действительно, кроме гибели, без работы ничего впереди не вижу.

С. Липская.

г<ород> Челкар  
5 марта 1936 г<ода>»<sup>1</sup>.

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1524. С. 184-185. Автограф.